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У статті було висвітлено сутність стратегії відновлення потенціалу міжнародного
туризму та особливості її впровадження на деокупованих територіях, а також фактори
щодо відновлення потенціалу міжнародного туризму на території України, та закордонний
досвід відновлення даного потенціалу деокупованих територій.
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The article highlighted the essence of the strategy for restoring the potential of international
tourism and the peculiarities of its implementation in the de-occupied territories, as well as the
factors related to the restoration of the potential of international tourism in the territory of Ukraine,
and the foreign experience of restoring this potential of the de-occupied territories.
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Актуальність дослідження.
Дослідження про відновлення потенціалу міжнародного туризму на деокупованих

територіях України надзвичайно актуальне у контексті подолання наслідків конфлікту та
відновлення економіки в регіоні. Після повернення контролю над тими територіями, які були
окуповані, важливо розробити стратегії для залучення міжнародних туристів, що сприятиме
соціальному і економічному відродженню. Вивчення потенціалу цих територій з точки зору
туристичних ресурсів, історичної та культурної спадщини є необхідним для розробки
ефективних маркетингових стратегій. Відновлення туристичної інфраструктури, зокрема
готелів, музеїв, ресторанів та інших послуг, також є важливою частиною процесу
привернення іноземних відвідувачів. Успіх цього процесу значно залежить від впровадження
ефективних заходів безпеки та міжнародного маркетингу.

Аналіз останніх наукових. Дослідженням відновлення потенціалу міжнародного
туризму після кризових подій таких як окупація присвячено обмежену кількість праць,
зокрема цій темі присвячені роботи таких авторів: К. МакМуллан, Д. Добсона, С. Бекен,
Б. Амелунг, К. Шаен, А. В. Шмиткова, Ю. С. Чечетенко та інші. Непоширеність такого
явище як окупація території незалежної держави за останні десятиліття зумовлюють
необхідність проведення дослідження, що стане передумовою розробки стратегічних заходів.
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Мета статті полягає у визначенні потенціалу міжнародного туризму території як
об’єкту наукового дослідження, розкриття сутності стратегії відновлення потенціалу та
дослідження закордонного досвіду відновлення туристичного потенціалу деокупованих
територій.

Об’єкт дослідження: процес впровадження стратегії відновлення потенціалу
міжнародного туризму деокупованих територій.

Предмет дослідження: теоретичні, методологічні та практичні аспекти впровадження
стратегії відновлення потенціалу міжнародного туризму деокупованих територій України.

Виклад основного матеріалу. Україна має значний потенціал у розвитку
міжнародного туризму, проте сьогодні в умовах гострої фази війни, залучення міжнародних
туристів не відбувається бажаними темпами. Безумовно, безпекові умови мають негативний
вплив на розвиток туризму. Якщо у західних областях міжнародний туризм має незначні
потоки, то центральна Україна практично не відвідується туристами із інших країн, окрім
журналістів та політиків по необхідності чи із робочими візитами. Проте, не зважаючи на
складний час для розвитку міжнародного туризму, зумовлений високим рівнем
невизначеності, існує нагальна проблема розробляти заходи, які дозволять швидко відновити
відвідуваність всієї території України за умови можливості забезпечення безпеки. В умовах
повоєнного відновлення туризм має високий потенціал залучення валютних надходжень та
інвестицій у відновлення деокупованих територій. Результати окупації та жахливі наслідки
від війни можна перетворити в історичний досвід та туристичні локації для туристів. Тому
обрана тема для дослідження є актуальною та потребує ретельної розробки.

Внаслідок воєнного стану загрози туристично-рекреаційному потенціалу України
мають системний характер, насамперед, це втрата людського потенціалу, російська окупація
Криму, півдня та сходу України, знищення багатьох пам’яток природи та рукотворних
об’єктів, а також призупинення або перенесення туристично-рекреаційної діяльності.
Враховуючи сучасний стан туристичного потенціалу України, її післявоєнна відбудова
визначатиметься рядом факторів, які представлені на рис. 1.

Рис. 1. Фактори відновлення туристичного потенціалу України
Джерело: складено автором
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Зважаючи на дані рис. 1.2. виділимо важливі фактори для відновлення потенціал
міжнародного туризму територій України:

– строки припинення військового конфлікту сприятиме створенню сприятливих умов
для розвитку туризму та підвищенню безпеки для іноземних туристів;

– швидке та ефективне відновлення туристичної інфраструктури, включаючи готелі,
ресторани, транспортні мережі та інші туристичні об’єкти, сприятиме привабливості
територій для міжнародних туристів;

– залучені інвестиції в розвиток туристичної інфраструктури та просування
туристичних продуктів сприятимуть підвищенню конкурентоспроможності та привабливості
територій для іноземних туристів;

– Застосування ефективних маркетингових стратегій та технологій для просування
туристичних послуг України на міжнародному ринку сприятиме залученню інтересу з боку
іноземних туристів та підвищенню їхньої активності;

– зростання кількості іноземних студентів та робочих мігрантів, можуть сприяти
культурному обміну та підвищенню інтересу до України як туристичного напрямку.

Економічна складова змісту туристичного потенціалу тісно пов’язана з можливістю та
раціональним використанням його ресурсної складової. Обсяг міжнародних туристичних
потоків постійно пов’язаний із низкою факторів глобальної безпеки, які можуть загрожувати
туристичній діяльності та розвитку індустрії туризму в країні. До основних факторів
глобальної безпеки, які можуть негативно вплинути на розвиток індустрії туризму, належать:

– геополітична нестабільність у країнах проживання та відпочинку туристів
(політичні перевороти, теракти, збройні конфлікти);

– виникнення епідемій та пандемій у країнах проживання та відпочинку туристів;
– негативна природно-екологічна ситуація в країнах, де відпочивають туристи;
– негативна загальноекономічна ситуація як у країнах проживання туристів, так і в

країнах відпочинку.
Загалом для України, яка має значний туристичний потенціал, напрямок розвитку

туризму має бути одним із ключових, що забезпечить вирішення системних проблем
економіки та суспільства, а також сталий розвиток території на основі гармонії з природою
та охороною природних ресурсів. Стратегічне планування відновлення екосистеми та
відновлення безпеки туристично-рекреаційного потенціалу України має сприяти, насам-
перед, досягненню низки соціально-економічних цілей, наведених на рис. 2.

Рис. 1. Стратегічні ціні розвитку міжнародного туризму

Джерело: складено автором за даними
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Розвиток туризму безпосередньо впливає на стан економіки в країні. Оцінюючи
значення внеску туристичного потенціалу в національну економіку в цілому, не можна
оминути питання визначення його місця та значення в державній стратегії відбудови та
розвитку повоєнної України. Тож, на рис. 3. представимо візію, місію та стратегічні цілі
стратегії відновлення потенціалу міжнародного туризму території.

Рис. 2. Характеристика стратегії відновлення потенціалу міжнародного туризму території

Джерело: складено автором за даними

Доцільно акцентувати увагу на побудову маршрутів місцями, важливими для
української історії, що дасть можливість вказати на український внесок до світової культури.

Зважаючи на рис. 3 особливості впровадження стратегічних цілей та візії на деокупо-
ваних територіях повинні бути зосереджені на відновлення та розвиток деокупованих
територій, а саме: створення сприятливих умов для розвитку інноваційних та креативних
секторів економіки через створення спеціальних економічних зон, підтримку стартапів та
інвестицій тощо. Важливою складовою стратегії може бути створення програм та ініціатив з
соціальної підтримки та реінтеграції мешканців деокупованих територій за рахунок розвитку
освітніх та медичних закладів, підтримки зайнятості та соціальної реабілітації. Посилення
зусиль залучення іноземних інвесторів може сприяти відновленню економіки та
інфраструктури деокупованих територій. Це може включати проведення інвестиційних
форумів, розробку спеціальних інвестиційних програм та підтримку бізнес-інкубаторів.
Важливим елементом може бути проведення інформаційних кампаній та маркетингових
заходів для просування деокупованих територій як привабливих напрямків для туристів та
інвесторів. Це може включати створення туристичних маршрутів, рекламні кампанії та
участь у міжнародних виставках та конференціях. Важливою складовою може стати
розробка програм та проектів з охорони природи та культурної спадщини деокупованих
територій, реставрації історичних пам’яток, охорони екосистем та розвиток екологічного
туризму.
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Як показує зарубіжний досвід, втрата іміджу також становить загрозу для майбутньої
реконструкції – у міжнародному інформаційному полі сформувалося уявлення про небезпеку
подорожей Україною. Практично весь світ підтримує Україну у справедливій боротьбі за
національний суверенітет, перемога наближається і час задуматися про те, якою буде
Україна в найближчі роки. За останні місяці євроінтеграційні процеси набули значного
розмаху; продовжуються реформи економіки, системи правосуддя та освіти. У світлі
пріоритетної ідеологічної парадигми сталого розвитку, яку поділяє Європа, враховуючи
необхідність максимальної мобілізації коштів і зусиль для відбудови України, у контексті
упевненості близької перемоги, доцільно звернути увагу на стратегічні аспекти відновлення
безпеки туристично-рекреаційного потенціалу України.

Висновок: отже стратегія відновлення потенціалу міжнародного туризму
деокупованих територій може сприяти відновленню та розвитку тих територій в
післявоєнний період.
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